

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

За дальнейший подъем общественного животноводства

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗОВ КУЛЕБАКСКОГО РАЙОНА

Товарищи колхозники, колхозницы, работники животноводства, зоотехники и ветеринарные работники Кулебацкого района!

Выполняя указания товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем необходимым для быстрого разгрома врага, колхозы района за истекший 1941 год добились увеличения поголовья скота на фермах и повышения его продуктивности.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах за год выросло на 20 проц., в том числе по коровам — на 21,5 проц., овцам — на 30 проц. и свиньям — на 21 проц. Хороших успехов добились Натальинский, Савастейский и Гремячевский колхозы.

Более 30 передовиков колхозного животноводства района перевыполнили задания по увеличению продуктивности скота и получили за это дополнительную оплату. Телятница, ныне зав. фермой Валтовского колхоза т. Берсенева, получила 50 кгр. мяса за сохранение 39 телят. Доярка Липинского колхоза т. Климова добилась удоя молока на каждую фуражную корову по 1823 литра, за что получает 330 литров молока в качестве дополнительной оплаты. Доярка Роговского колхоза т. Авдошина получила от каждой фуражной коровы по 2.224 литра молока, за что получает 166 литров молока. Козух Шилокшанского колхоза т. Хализов получил 75 рублей дополнительной оплаты за полное сохранение жеребят. Свиноварка Б.-Окуловского колхоза т. Клепова получила от каждой свиноматки по 17 деловых поросят, за что получает 3 поросенка.

Однако, в развитии общественно-го животноводства у нас имеются серьезные недостатки. Далекое не все колхозы района выполнили план развития животноводства, установленный на 1941 год. Многие колхозы и работники животноводства допустили большую падеж молодняка и разбазаривание его. Так, в Тепловоком, Старо-Мамлейском колхозах падеж по 19—24 проц., а в Б.-Окуловском, Ломовском — по 30—35 проц. телят.

Некоторые руководители колхозов, как Заменского, Петровского, Мельяевского, Ломовского, плохо занимаются укреплением кормовой базы, в результате сорвали выполнение государственного плана увеличения продуктивности скота на колхозных фермах и недодали нашей Красной Армии и стране часть молока, мяса и других продуктов животноводства.

Широко используя опыт стахановцев животноводства, добьемся увеличения поголовья и продуктивности общественного скота и обеспечим

к концу года наличие поголовья в колхозах — лошадей не менее 1340 голов, крупного рогатого скота не менее 2600 голов, овец и коз 2300, свиней не менее 1000, кроликоматок 150 голов, взрослой птицы 7000 голов, получим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем 1400 литров молока, настриг шерсти 2,7 кгр с овцы, выхода не менее 12 поросят на свиноматку и 135 агнят на каждые 100 овцематок.

Совещание призывает всех зоотехников и ветработников района помочь животноводам колхозов в организации правильного кормления и ухода за скотом. Назедем образцовую чистоту и порядок на фермах. Закрепим кадры постоянных работников на животноводческих фермах и создадим им условия в работе на основе правильной организации труда.

Совещание призывает колхозников и колхозниц образцово готовить коня к весеннему севу, привести к началу весенних полевых работ всех лошадей в состоянии хорошей упряжности. Подготовим крупный рогатый скот для использования на сельскохозяйственных работах.

Считаем нетерпимым дальнейшее отставание в нашем районе общественно-го птицеводства и пчеловодства и призываем руководителей колхозов и всех колхозников развивать эти отрасли.

Обеспечим общественный скот кормами в стойловый период. Призываем всех колхозников и специалистов сельского хозяйства полностью заготовить семена кормовых культур и обеспечить безусловное выполнение плана сева клевера, однолетних трав, силосных культур и корнеплодов.

Развернем в текущем году строительство новых животноводческих построек, приведем в порядок существующие постройки.

Первоочередной обязанностью каждого колхоза и работников животноводства является полное и досрочное выполнение государственных обязательств по сдаче животноводческих продуктов.

Мы включаемся в социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства к 24 годовщине Октябрьской революции. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, берем на себя обязательство — выполнить план покупки молодняка на 40 проц., удоя молока на 32 проц., поставив на раздой 35 коров, обучить сельскохозяйственным работам не менее 200 голов крупного рогатого скота, перевыполнить план государственного плана по мясу и молоку на 10—15 проц.

ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ ВЫСОКАЯ СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ ОГНЕУПОРЩИКОВ

Рабочие и работницы огнеупорного цеха завода имени Кирова готовят первомайские подарки бойцам доблестной Красной Армии. С этой целью коллектив огнеупорщиков внес 800 рублей. Наиболее

активными в этом мероприятии явились: мастер тов. Гусев, внесший 25 рублей, работницы т. т. Лаврова и Бурцева, внесшие по 20 рублей, слесарь Лачин — 18 рублей. Высокую сознательность, активность

и единство показал коллектив смены мастера — депутата горсовета, тов. Сиверцовской. Все рабочие этой смены, как один, внесли деньги на подарки мужественным фронтовикам.
К. Малова.

Активность домохозяек первого района

Наряду с энергичной, напряженной работой на производстве советские граждане на минуту не забывают о фронте, о бойцах, находящихся на поле боя. По всем организациям города проходит сбор средств на первомайские подарки фронтовикам.

Домохозяйки также включились в

эту работу. В районе № 1 председателем уличного комитета т. Зяньковой и т. Катковой собрано 846 руб. Красноармейка т. Сюсиная и пенсионер т. Гусев внесли по 40 руб., 8 женщин — по 30 руб., в том числе т. т. Самойлова, Каткова, Зянькова, Андриянова, Тюрина, Асгулова, Глотова, Ры-

жикова и др. Многие женщины внесли по 20 и 10 рубл.

Малыши-ребята Шура Батенков, Костя Рыжиков, Ваня Сорокин внесли также небольшие свои сбережения на приобретение подарков.

Сданы деньги т. Куташовой, собранные по району № 19 — 140 рубл.
В. Глаголева.

Учащиеся школы ФЗО внесли 700 рублей

Сотрудники и учащиеся Кулебацкой школы ФЗО большим воодушевлением вносят денежные средства на первомайские подарки бойцам Красной Армии. За один день по школе собрано 700 руб.

Активно прошел сбор денежных

средств по группе № 2 строгальщиков. Ученик А. Смолин внес 30 руб., И. Разумков, Ф. Денежкин, А. Сергеева — по 15 руб., Н. Воробьев, Н. Волонин, Л. Слюняева — по 10 руб.

Всего по группе за один день

собрано 174 руб. Ученики группы заявили: „Пусть наши скромные подарки воспевают доблестных воинов Красной Армии в борьбе с коварным врагом“.

И. Слюняев,
М. Мишенькин.

Славным бойцам

Коллектив работающих завода имени Кирова в честь праздника Первого мая доставит бойцам славные подарки.

Сотрудники завода в количестве 12 человек внесли на первомайские подарки 250 рублей.

Елушов.

10 килограммов жареного мяса

Коллектив Савастейского лесопункта принял энергичное участие в организации первомайского подарка бойцам Красной Армии. На собранные деньги приобретено 10 кгр. жареного мяса Д. Сологуб.

НА ПЕРВОМАЙСКИЙ ПОДАРОК

Сотрудники отдела подготовки кадров завода имени Кирова в количестве 14 человек внесли 192 рубля на приобретение первомайского подарка бойцам доблестной Красной Армии.

В. Ерофеев.

Наша школа в дни отечественной войны

Прошло три четверти учебного года. Следуя указанию товарища Сталина о перестройке работы на военный лад, наша школа за это время добилась заметного улучшения качества уроков и повышения успеваемости. В третьей четверти успеваемость школы повысилась на 4,2 проц. по сравнению с успеваемостью второй четверти и составляет 87,2 проц. Это явилось результатом улучшения учебно-воспитательной работы и широкого развертывания соревнования.

Учебно-воспитательная работа подходит по одному плану. Преподаваемый учащимся материал на уроках связывается с элементами коммунистического воспитания.

Политическое воспитание учащихся связывается с практической работой по укреплению тыла. Осенью учащиеся принимали активное участие по сбору железного лома на поселке. Проведено два субботника: один по уборке школьного здания после ремонта, другой — по расчистке дров. Детям школ районов, освобожденных от немецких оккупантов, были посланы учебники и учебные принадлежности. На строительство самодета „Пионер“ собрано 252 рубля. Бойцам Красной Армии отосланы три посылки с подарками, что школа получила

письма с выраженным благодарности.

Улучшилась работа педагогического совета при школе. Было создано 9 заседаний. На них обсуждено 30 вопросов: отчеты учителей, агитклассовая работа на поселке, отсев, работа с семьями учащихся, родители которых призваны в ряды РККА, методическая работа и т. д.

При школе созданы и работают два классных методических объединения. Все это способствует улучшению работы учителей. Наивысшую успеваемость имеют: учительница двухкомплектного класса тов. Пахомова — 93 проц., учительница 2 класса т. Самонова — 89,7 проц., учитель математики т. Ерофеев — 97,5 проц., учительница русского языка т. Шатагина — 90,8 проц., учитель немецкого языка т. Батанин — 96,4 проц. и учительница т. Курьмега, добившаяся полной успеваемости по истории в 6 и 7 классах. Недостаточно работала учительница тов. Гердеева, которая дает уроки низкого качества и часто не готовится к ним.

Социалистическим соревнованием охвачены все учащиеся и учителя. Хорошо поставлено соревнование у учительницы 4 класса т. Седовой. С огоньком борются за полное выполнение договоров учащие-

ся: К. С. Делешов, Н. Загребина, Н. Воробьева, Т. Русина, Т. Седова, Т. Салтыкова и другие.

Лучшие учителя настойчиво повышают свой политический уровень знаний. В понедельник учителя освобождаются от выполнения неклассных и внешкольных работ. В этот день они приходят вечером в школу и занимаются самостоятельным изучением истории партии. Закончили изучение учебника т. т. Шатагина, Ерофеев, Зверева, Батанин. Учителя читают центральные и местные газеты. Повышение политического уровня учителя сочетается с участием в общественной жизни поселка. Все они являются агитаторами. Ими было сделано 26 бесед, лекций и докладов, которые посетили 1293 человека. Учителя принимали участие по сбору теплых вещей бойцам Красной Армии, поставили несколько спектаклей на сцене клуба, помогали поселковому совету в выполнении плана.

Интенсивной работой в последней четверти, продуманной организацией повторения пройденного материала, широким развертыванием предмайского социалистического соревнования наша школа с успехом закончит учебный год.
И. ЕРОФЕЕВ.

Досрочно выполним план

Перед коллективом сортопркатного цеха завода им. Кирова была поставлена задача — начать прокатку новых профилей высококачественного металла. С задачей цех справляется неплохо: февральское и мартовское задания по выпуску важной продукции перевыполнены.

Сейчас в цехе развернулось предмайское соревнование. Сортовики обязались закончить апрельское задание к 25 числу. В отдельные дни смены дают рекордную производительность труда — 150 проц.

Хорошим организатором и вдумчивым командиром производства показал себя мастер тов. Жариков. Участок, которым он руководит, перевыполняет увеличенную программу, работает слаженно, уверенно. Передовыми стахановцами считаются т.т. Афонин, П. Горю-

нов, Г. Корняков, И. Маслов, Кабанов, Барсуков, Лачинов, Чернышев, дающие наивысшую производительность.

Но нам еще немало надо поработать, чтобы цех давал столько проката, сколько он должен давать. Наблюдаются случаи нарушения отдельными рабочими трудовой дисциплины (рабочий Ключин, например, за прогул отдан под суд).

Нехватка слитков не дает возможности на полной мощности использовать оборудование. Крепко лимитирует успешную работу сортовок транспортный цех, который систематически срывает график подачи порожняка для погрузки продукции.

М. Пушкин, секретарь партбюро цеха.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МАСТЕРОВ ПОДСОЧКИ

8 апреля закончили работу двухмесячные курсы по подготовке мастеров подсочки, организованные при Кулебакском химлесхозе. На курсах обучались 13 девушек и женщины и один мужчина. В числе обучающихся была жена бойца.

В течение 2 месяцев курсанты получили основательную зарядку из области общеобразовательных и специальных дисциплин. Лекция на политические темы и по текущему моменту проводилась секретарем райкома ВКП(б) тов. Шифановым, зав. отделом агитации и пропаганды райкома т. Козловым и друг.

40 проц. обучающихся получили

хорошие оценки. Все выпускники уже направлены на производство, где они будут занимать ответственные посты мастеров и помощников мастеров подсочки и заменят призванных в ряды РККА.

Курсанты обязались работать с удвоенной энергией. В честь приближающегося праздника Первого мая первые мастера и их помощники взяли на себя обязательство досрочно закончить все подготовительные работы к сезону добычи и сбора живицы, что послужит предпосылкой к перевыполнению задания.

А. Стяжков, директор химлесхоза.

У РАБОТНИКОВ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

9 апреля в клубе поселка Мордовщик состоялось районное совещание работников потребкооперации. Подведены итоги работы за 1941 год и намечены пути перестройки торговли применительно к условиям военного времени.

Работники торговли, общественного питания и хлебопечения обсудили обращение коллектива автозавода имени Молотова о развертывании предмайского социалистического соревнования.

Совещание приняло обращение к работникам системы потребкооперации, в котором взяло конкретные обязательства: к Первому мая выполнить квартальный план товарооборота на 40 проц., довести удель-

ный вес товаров самозакупки в обороте не менее, чем на 25 проц. Выполнить план заготовок и особенно по цветному и черному металлу.

Взамен мужчин, ушедших в ряды Красной Армии, решительнее выдвигать женщин, оказывая им практическую помощь. Полностью выполнить планы по освоению земельных участков, развитию свиноводства.

СТАЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

С каждым днем все ярче разгорается предмайское соревнование в цехе № 2 завода имени Кирова. Передовые сталевары самоотверженно выполняют обязательства, взятые ими в честь Первого мая.

Систематически перекрывает техническую мощь агрегата сталевар тов. Калинин, он сменное задание выполняет до 130 проц. Сталь сверх плана варят сталевары т.т. Войкин, Догадин, Морозов, Луковкин, Шкретов, выполняющие нормы от 100 до 131 проц.

А. БАЛЯСНИКОВ.

Образцово подготовиться к севу

Успех проведения весеннего сева будет решать урожайная подготовка к весеннему севу. Это прекрасно понимают теплические колхозники. Недаром все силы кладут они на образцовую подготовку к весенне-полевым работам.

Тепловский колхоз „Память Ленина“ полностью обеспечен семенами зерновых культур. Все семена отсортированы хорошей кондиции и хранятся они в хорошем состоянии. Семена, которые имели влажность, подсушались.

Все машины, сельхозинвентарь закреплены за бригадами и звеньями. Хорошо организован ремонт. Плуги, бороны, телеги уже подготовлены к полевым работам. Сейчас ремонтируются сеялки и другие машины.

На период полевых работ в колхозе будут работать детисли и детплощадка. Заведующие и обслуживающий персонал подобраны. Из колхозных фондов выделены продукты: пшено, горох, мука, мясо, молоко и т. д.

На полевых работах будет использован и крупный рогатый скот. Хорошую инициативу проявил колхозник тов. Рыжовский. Он со своим сыном Василием и женой Лукерьей обучил полевым работам 16 голов крупного рогатого скота. Этому примеру должны последовать и другие колхозы района.

Производственный план колхоза обсужден на собраниях колхозни-

ков. Колхозники взяли обязательство получить урожай по зерновым культурам, картофеля согласно спущенного районом плана. На социалистическое соревнование вызвали Гремячевский колхоз „Красное Знамя“.

Однако было бы ошибкой заявить, что колхоз готов к весеннему севу. Неудовлетворительно идет возка на поля навоза, планы по заготовке золы и торфа не выполнены. А местное удобрение будет решать судьбу высокого урожая.

До сих пор не засыпаны семена льносемя, капусты, лука и вики. Плохо обстоит дело и с тягловой силой. В колхозе насчитывается 18 лошадей плохой улитанности. Этим лошадям нужно поставить на отдых, подготовив их к полевым работам.

В колхозе недооценивается парниковое хозяйство. Посеяно лишь 17 рам ранней капусты. На это нужно обратить серьезное внимание и выработать план закладки овощей по закрытому грунту.

За хорошие показатели по урожайности колхоз „Память Ленина“ в прошлом году занесен на областную Доску почета. Это обязывает тепловских колхозников и в условиях военного времени добиться высоких урожаев в текущем году.

Бригада по проверке готовности колхоза к севу:

И. Шитов, И. Данилов, М. Шапильков, И. Кузьмин.

ЗА ОБРАЗЦОВОЕ САНИТАРНОЕ СОСТОЯНИЕ ГОРОДА

Соблюдение санитарного состояния города приобретает важное государственное значение. Но этого у нас в городе отдельные граждане и руководители организаций еще не понимают.

Взгляните, например, во двор больницы. В этом дворе все можно найти: груды нечистот, отбросов, блятов. Или возьмите двор учреждения, где руководителем тов. Гайдукова. Здесь и навоз, и строительный мусор, и всякого рода тряпки и отбросы. Не лучше на участке при домоуправлении № 6 (домоуправляющая Крекер). Вокруг дома № 6 по ул. Л. Толстого скопилось много грязи, нечистот.

На днях состоялось заседание исполкома горсовета. Исполком предупредил т. т. Гайдукову, Дуланова (ремесленное училище), Коновалова (завод им. Кирова), что если они в ближайшее время не улучшат санитарное состояние своих участков, то дело будет передано судебным органам.

Исполком горсовета принял также распоряжение, обязывающее всех граждан, руководителей предприятий, домоуправляющих проводить ежедневную очистку прилегающих участков и улиц.

А. Соколов, зав. горкомхозом

По городу и району

ТЕХУЧЕБА СТАЛЕВАРОВ

В цехе № 2 завода им. Кирова закончили курсы сталеваров и их подручных. Они прослушали ряд лекций по уходу и заправке печей. Хорошие и отличные оценки зна- ний получили сталевары т.т. Шкретов, Войкин, Шимаков, Манин, Догадин и др., а из подручных т.т. Полодюев, Егачев, Лезин, Поликарпов, Симаков и др.

Сейчас в цехе организованы краткосрочные курсы для сифонщиков, канавщиков и разливальщиков.

ДЕТЯСЛИ И ДЕТСАД

Дирекцией Кулебакского леспрокомбината отпущены средства на организацию детсада и детислей на Красненском лесопункте. В детислях и детсаде будет обслуживаться 50 детей бойцов и работниц.

СОВЕЩАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

10 апреля в райисполкоме состоялось районное совещание животноводов. Доклад о мероприятиях по развитию животноводства в районе сделал председатель райсовета т. Емелья. В работе совещания приняли учас-

РОСТ ЧИТАТЕЛЕЙ

Число читателей районной библиотеки все увеличивается. Если к концу 1941 года библиотека насчитывала 1050 читателей, то к концу февраля текущего года их уже имеется 1350 человек.

ПОМОЩЬ КРАСНОАРМЕЙКАМ

Горсобес продолжает оказывать помощь женам красноармейцев. В I квартале устроено на работу 472 красноармейки, в детсады устроено 383 ребенка, оказана помощь продуктами по линии подсобных хозяйств и горторга 115 семьям, подвезены дрова 873 семьям, извезено сено, ряду женщин оказана денежная помощь. Всего за квартал выдано 9500 рублей, из них Волкова по лучшему 200 руб., Максеева 150 руб., Марцева 100 руб.

О РАБОТЕ КОМИССИИ СОДЕЙСТВИЯ ГОСКРЕДИТУ

Государственные займы являются одной из основных форм участия трудящихся в государственном бюджете. В успешном размещении займов имеет большое значение хорошо организованная массово-разъяснительная работа.

Ответственная роль в размещении государственных займов среди трудящихся принадлежит Комиссии содействия госкредиту. Комиссия содействия госкредиту на всех предприятиях и в организациях должны состоять из активистов.

Комиссии проводят свою работу по определенному плану, вносящему такие вопросы, как организация и проведение разъяснительной работы о значении государственных займов; обеспечение активного участия трудящихся в подписке на заем; организация актива уполномоченных для проведения подписки; обеспечение регулярного представления райберкассе отчетности о ходе размещения займа; осуществление контроля за своевременностью взносов платежей, за постановкой учета и отчетности по займам; организация пунктов по проверке выигрышей и т. д.

Организованная таким образом работа комиссий содействия госкредиту и повседневная живая связь комиссий и ее уполномоченных с трудящимися обеспечит успешное проведение займовых кампаний.

И. Воронцов, председатель горкомсода.

Отв. редактор И. ТАРАСОВ.

ОРС завода им. Кирова ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

рабочей силы /мужчин и женщин/ для работы постоянно и на сезон на подсобном хозяйстве завода, в неограниченном количестве. Условия труда будут объявлены при приеме. Желающие поступить на работу могут обращаться в отдел кадров завода /в здании главной конторы, 1-й этаж/.

Кулебакской райконторе связи ТРЕБУЕТСЯ ЗАВХОЗ

Школа ФЗУ при фабрике „Красный Луч“ г. Муром ОБЪЯВЛЯЕТ

набор учеников на новую пятилетнюю фабрику. Срок обучения — 6 месяцев. Принимаются лица в возрасте от 16 лет. Стипендия — 115 руб. Имеются общежитие и столовая. Желающие могут подавать заявления в отдел кадров фабрики „Красный Луч“. Адрес: г. Муром, Набережная улица, д. № 25, школа ФЗУ.

В парикмахерской № 1 (по улице 1 Школьной) с 8 апреля 1942 года

начинает функционировать производство МАНИКЮРА.